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	Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования

Руководителям подведомственных образовательных учреждений

	
	от 11.03.2014 № 02-01-81/1507



Об организации работы по профилактике 

суицидального поведения несовершеннолетних
Министерство общего и профессионального образования Свердловской области (далее – министерство образования) информирует, что по данным мониторинга в 2013 году в Свердловской области произошло 56 случаев суицидов и суицидальных попыток среди несовершеннолетних (в 2012 году - 65), за период с 1 января по 5 марта 2014 года - 7 случаев.
Суициды занимают особое место среди неестественных причин смертности и инвалидности несовершеннолетних. По данным государственной статистики количество детей и подростков, покончивших с собой, ежегодно составляет около 12% от общего числа умерших от неестественных причин.

В последнее время в психолого-педагогической среде шире стали использоваться новые формы и методы работы, в том числе восстановительные технологии.
В государственном бюджетном образовательном учреждении Свердловской области для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Ладо», город Полевской (далее - ГБОУ СО ЦППРиК «Ладо») оказывается консультативная помощь по проблеме суицидальной активности и работает информационно-консультативный телефон ((34350) 716-89).
Специалистами ГБОУ СО ЦППРиК «Ладо» организована работа по профилактике суицида, разработаны программы для оказания помощи детям, педагогам, родителям в рамках постсуицидальной помощи: «Формирование социальных навыков детей и подростков» и «Программа профилактики синдрома эмоционального выгорания»; в помощь образовательному учреждению: программа «Психолого-педагогическое сопровождение психологической безопасности в образовательном учреждении». 
Данные программы реализуются в рамках основной деятельности Центра по мере формирования заявок.

Материалы для использования в организации профилактической работы  размещены на сайте ГБОУ СО ЦППРиК «Ладо» по адресу: www.centerlado в разделе «Библиотека»/ «Авторские работы Центра»/ «Организация работы по профилактике суицида в ГО Полевском»; на сайте министерства образования по адресу: www.minobraz.ru в разделе «Комплексная безопасность»/ «Профилактика суицидов». Материалы, размещенные на сайтах, периодически обновляются.
Контакты ГБОУ СО ЦППРиК «Ладо»: 623384, Свердловская область,        г. Полевской, м-н Черемушки, 24, телефон (34350) 577-87,                                     e-mail: centerlado@yandex.ru
Первый Заместитель Министра                                                              А.А. Пахомов
Загайнова Елена Владимировна
(343) 371-62-38 
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