Содержание:

Введение. 
1. Истоки.
2. Дела и события.

2.1. Производственное обучение.

2.2. Техническое творчество.

2.3. Эстетическое воспитание.

2.4. Физическая культура и спорт.

2.5. Пионерская и комсомольская организация.

2.6. Перестройка.

  2.7. Медицинское обслуживание.       

3. Учителя.
3.1 Они начинали.

3.2 Учителя-ветераны.

3.3 Учителя 1970-2000.

4. Директора.

4.1 Директора старой школы.

4 .2 Директора новой школы.

5.Ученики.

Заключение.

                  Приложение.

Введение
Учась в Двуреченской средней школе, подчас мы и не задумываемся, что в нашем родном посёлке это не первое образовательное учреждение. Первым же была Хромпиковская  начальная школа.

 Мы заинтересовались историей нашей школы, повседневной жизнью учителей и учеников, ведь здесь росли и воспитывались предшествующие нам поколения, включая детей войны – наших бабушек и дедушек.
Целью нашего проекта является систематизация материалов истории жизни школы.
Работа состояла из следующих этапов:

· сбор и обработка информации;
· работа с материалами школьного музея и музея «КЗФ»;
· хронологизация событий;
· сбор фотографических материалов;
· интервью с жителями поселка;
· выступления перед учащимися школы.
   Узнать о создании Двуреченской школы оказалось нелегко. Пришлось опросить многих бывших выпускников и преподавателей посёлка. За основу нашей работы мы взяли их рассказы, материалы музея Двуреченской средней школы № 3, данные архива и музея истории Ключевского завода ферросплавов. Они поведают вам о трудностях школьного детства и повседневной жизни учащихся. 
1. Истоки

Ираида Ивановна Олина, родившаяся в Устье* в 1924 году, вспоминает: «Году в1931-м я пошла в 1-й класс. Школа помещалась в одном из бараков. Детей было мало: в первом классе три человека, во втором - трое, в третьем - четверо. Учились все вместе в одной комнате у учительницы Елизаветы Григорьевны Костроминой». 

Школьные фотографии 1936-39-х годов запечатлели по 8-20 учеников и неизменный преподавательский состав: Иван Самсонович Девятых (он же директор), Елизавета Гри​горьевна Костромина и Анатолий Григорьевич Копытов. 

Нет сведений, когда для школы выстроили отдельное здание, одноэтажное, деревянное, но есть сведения, которые говорят, что оно уже существовало в 1929 году. Здесь были четыре классные комнаты, учительская, квартира для директора. Здание школы находилось на улице Заводская д.15. В это время электричества в школе не было и дети занимались при коптилках, карбидных лампах. Школа продолжала оставаться начальной, и в 1942 году ещё была четырехклассной. В 1943 году ученики впервые пошли в 5-й класс в своей школе (не в Ключи), а к 1945 году школа стала семилетней. После окончания последне​го класса, дети поступали учиться в 8 класс вечерней школы. Учёба проводилась в этом же здании. Днём ученики вечерней школы работали, а с 5-6 часов вечера приходили в школу. 

В дневной же школе занятия проводились в первую смену с 9 часов утра. В начальных классах было по 4 урока, а в старших по 5-6 уроков. Перемены между уро​ками ребята проводили весело: бегали, играли у школы. Ни разу не было такого случая, чтобы ребят заметили за курением, они даже не знали что это такое! 

Школа была обеспечена почти всеми необходимыми принадлежностями, в том числе и мебелью: партами, лавками, было несколько шкафов. Ученикам выдавали книги в школе. Для уроков географии были атласы, карты. Но чернила и перья дети покупали сами. 

Столовой в школе не было, но детей всё-таки кормили, причём бесплатно. На третьей перемене приносили алюминиевые тарелки с супом и 50г. хлеба. Это очень поддерживало ребят, так как многие семьи в годы войны голодали. Готовила пищу и кормила детей Копырина Екатерина Николаевна. Эта женщина запомнилась многим детям, благодаря своей доброте. 

Формы у детей тогда ещё не было, они приходили в школу в своей повседневной одежде, но это было для них не столь важно, ведь дети приходили в школу учиться, узнавать что-то новое, они были полностью сосредоточены на учёбе. 
__________

*Устье – первоначальное название поселения, потом – Хромпик.
В те годы школа, по мере роста, испытывала недостаток в учителях и привлекала ин​женеров с Ключевского завода ферросплавов. Физику и математику в 5-6 классах препо​давал главный механик Арон Иосифович Цырлин, историю и Конституцию СССР - главный бухгалтер Кирилл Иванович Гаркунов, физкультуру - комсорг завода Яков Израэлевич Грайф. 

До 1954 года административный и культурный центр посёлка Хромпик располагался на левом берегу Исети, на улицах Ленина и Заводской. 1 Сентября первоклассники с плакатом» Мы идём в школу!» строем шагали из детского садика в школу.

В связи с реконструкцией КЗФ на правом берегу Исети в начале 1950-х годов строился новый посёлок металлургов. Одним из первых его объектов стала новая школа-десятилетка на 440 мест, где 12 декабря 1954 года прозвенел первый звонок, - его подавала первоклассница Лида Котова. За парты сели 280 учащихся.
2.Дела и события

Всё, что написано в этой главе, построено под руководством В.Ф. Мощенко с помо​щью КЗФ (директора Г.Ф. Игнатенко и Н.И. Чернега, начальник ОКСа В. Д. Оносов, начальник БВЦ Н.А. Катаев). 

В 1971 году замкнули «крылья» школы - получилась столовая. 

В 1972 году сделали двухэтажный пристрой, соединённый с основным зданием, крытым коридором. Сюда перевели начальные классы. Здесь с младшими школь​никами занимались Мария Васильевна Субботина, Антонина Васильевна Ерёменко, Лю​бовь Евгеньевна Банных, Нина Михайловна Ваулина, Людмила Алексеевна Банных, Ав​густина Ивановна Соболева, Зоя Павловна Банных, Татьяна Васильевна Богданова.' В это время была введена ставка завуча начальных классов, им стала Отличник народного обра​зования Мария Евгеньевна Банных. Перечисленные выше учителя были великие тружени​ки, горячо любившие своё дело. Мария Евгеньевна, будучи в должности завуча, девять лет возглавляла Сысертское районное методическое объединение - школу передового опыта. А.Б. Ерёменко и М.В. Субботина были внештатными инспекторами района по началь​ному обучению. 


• 
В 1972 году организовали автомобильный класс, оснастив его лучшими по тому времени автотренажёрами и приборами. Руководителем и душой автокласса был Гэль Иванович Турыгин. Ребята с большим желанием занимались у него. Гэль Иванович подготовил и учителей к сдаче на права управления автомобилем - В.М. Коневу, Н.H. Кириллову, Л.Я. Кабанову. 


• 
В 1975 году построили отдельностоящее двухэтажное (фасадом на ул. Кольцевую) здание интерната для детей из Ключей, Фомина, Токарева, Чердынцева, Кадникова, Черноусова. Сейчас в нём начальная школа. 


• 
В 1976 году в школе появился лигафонный кабинет, где преподавала немецкий язык Нина Николаевна Плашкина. В то время активно велась переписка с детьми других стран. В школьный клуб интернациональной дружбы (КИД) шло множество пи​сем – и даже посылки - из Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Германской демократиче​ской республики и др. Это было очень интересно, так как давало возможность общения с не доступным тогдa Западом. 

 Школа имела две теплицы: одну - небольшую, другую громадную, подаренную в 1972 году Кадниковским совхозом за помощь в уборках урожаев. Под руководством Ивановны Девятых кружок юннатов растил цветы и рассаду для жителей поселка и школы. 
2.1.Производственное обучение

В начале 1960-х годов министерством образования в школах была введена должность заместителя директора по производственному обучению. Им стала Ава Исааковна Плинер. 
Для ознакомления с будущими профессиями ученики раз в неделю проходили обучение на рабочих местах: в конструктор​ском бюро, в химической лаборатории, в ремонтно-механическом цехе, в больнице, в детском саду, в школе. Многие ученики после окончания школы устроились работать там, где проходили произ​водственное обучение. В письме бывшим ученикам Ава Исааков​на пишет: « Уважаемые выпускники, мне доставляет большую радость каждое слово о вас. Вы уже успели многое сделать в жизни, стали достойными людьми. И я рада, что могла пока​зать ту тропинку, которая привела вас к счастливому труду».

После отъезда Авы Исааковны из Двуреченска, работу эту возглавил Николай Фёдо​рович Платонов, участник Великой Отечественной войны, бывший лётчик-истребитель. На новую, более высокую ступень производственное обучение поднялось с вводом в 1982 году школьных  мастерских, построенных совместными усилиями К3Ф, школьного лагеря труда и отдыха, учительских субботников. Мастерские, отлично оборудованные станками, верстаками, инструментом (была даже кузница) – приняли Г.И. Турыгин и Л.М.Банников. Под их руководством ученики делали табуретки, мебель и зимние лопатки в детские сады, для школы - швабры, совки, плакатные стенды и даже выполняли заводские зак​азы. Ребята с большим желанием работали в мастерских, за токарными станками.

В этот год школу посетила комиссия Министерства просвещения РСФСР и ЦК профсоюзов​. Она дала высокую оценку организации профессионального обучения.  

2.2. Техническое творчество

 С помощью шефов и военкомата в 1970-х, 1980-х годах в школе очень хорошо было развито детское техническое творчество. Собирать и осваивать мотоцикл, картинг помо​гали ребятам заводские рабочие Николай Лавров, Юрий Стенин, Николай Николаевич Расковалов. Авиамодельный кружок вёл учитель труда Леонид Макарович Банников, конструирование - Гэль Иванович Турыгин.
2.3. Эстетическое воспитание

Любовь к прекрасному без которой нет полноценной личности, преподавалась детям на уроках литературы, рисования, пения, во внеклассной работе. 

Словесник Софья Павловна Голдырева, не ограничиваясь программой, организовывала литературные вечера, читательские конференции, проводила диспуты по прочитан​ным интересным книгам, знакомила с новыми художественными произведениями. Софья Павловна всемерно прививала ученикам любовь к русскому слову. 

Замечать прекрасное в природе, вокруг, при всякой погоде, понимать и любить изобразительное искусство помогал детям в 1973-77 гг. преподаватель рисования Юрий Петрович Кунщиков, окончивший Свердловское художественное училище имени И.И. Шадра. Ныне уроки ИЗО и ХКУ (художественная культура Урала) ведёт Tатьянa Харитоновна Ильина. Под ее руководством дети пишут интересные рефераты, напри​мер, работа Тани Вартке о двуреченском самодеятельном художнике-авангардисте Сергее Вадимовиче Банных. 

Музыкальными работниками школы в разные годы были Пётр Фёдорович Уфимцев, Михаил Петрович Банников, Владислав Юрьевич Поляков (выпускник школы). Уче​ники пели в хоре, играли в ансамблях. 

В кружке рукоделия Нина Николаевна Кириллова даёт девочкам навыки вышивания крестом. Выбрать сюжет, подобрать цвет ниток, аккуратно положить стежки - всё это вырабатывает вкус, внимание и терпение к кропотливому труду. 

2.4. Физическая культура и спорт

Спортивную работу с ребятами с 1964 года вел Вениамин Ивано​вич Баранов, организовав спортивный детский клуб «Комета», в котором ежегодно занималось 60-7О  подростков. В районных и областных соревнованиях по футболу и хоккею в период с ​1964 по 1999 год «Комета» завоевала 86 первых мест, а сколько было вторых, третьих  - никто не считал. Отметив в 2004 году славное 40-летие «Кометы», Вениамин Иванович продолжал тренировать малышей и подростков - наверно, уже третье поколение внучат первых кометовцев. 

Большую роль в воспитании и физическом развитии средних и старших школьников сыграл Василий Иосифович Гужевич. Он вёл лыжную секцию, сделав этот вид спорта очень популярным в посёлке. Его воспитанник Юрий Иванович Измоденов позднее стал мастером спорта.
Ю.И. Измоденов и Валерий Михайлович Копанцев руководили спортивной лыжной школой. Совместными усилиями юных спортсменов, под руководством инструктора физкультуры при завкоме КЗФ Ивана Михайловича Седых были построены хоккейный корт и освещённая лыжная трасса (1км), единственная в районе. В Двуреченске регулярно про​водились состязания разных уровней по многим видам спорта. 

Волейбольная команда школьников, которую тренировал Владимир Васильевич Ярин, неоднократно побеждала в районных соревнованиях.

На стадионе «Металлург» был тир, где В.И. Фенюк и Ф.А. Фенюк учили ребят стрель​бе из малокалиберной винтовки.  

2.5. Пионерская и комсомольская организации

Среди первых пионервожатых 1930-х годов старожилы называют Феклу Копылову и Валю Волхину. Большую роль в воспитательно-организаторской жизни Хромпиковской школы сыграла пионервожатая Копылова Фёкла Васильевна. 

Родилась она в 1914 году, 27 августа в большой семье. Отца убили на войне, и пришлось Фёкле, самой стар​шей, идти работать в няньки, чтобы поднять на ноги младших братьев и сестёр. Учиться было негде, да и не​когда. Но всё-таки грамоту она немного знала, и была, по тем временам, грамотной. 

Фёкла Васильевна отличалась от своих сверстников большим энтузиазмом, энергией, любовью к детям. Именно эта любовь помогла ей стать пионервожатой в нашем посёлке. 

Всего четыре года проработала она в школе. А сколько сделала! Было вручено районное знамя и открыта библиотека в Хромпиковской школе, благодаря Фёкле Васильевне. 

Ребята её очень любили, уважали, она, действительно, была их вожаком во всех делах. А добиться любви и признания у ребят удаётся не каждому. 

После школы она работала на заводе. И здесь её отли​чительными чертами были чёткость, прямолинейность и доброта. 

 Пионеров было мало, дело было новое, незнакомое. Но энергия юных требовала действий: они собрали книги и открыли школьную библиотеку. И получили знамя района. 

В 1960-1970 годы пионерская дружина, носившая имя Олега Кошевого, насчитывала 340 подростков. Каждый год 22 апреля у памятника В.И. Ленину проходила праздничная линейка, посвящённая приёму в пионеры. «Я, юный пионер, пред лицом своих товарищей торжественно клянусь, что буду твёрдо ... Обещаю: жить и учиться так, чтобы стать достойным гражданином своей Родины!» - звучали слова пионерского обещания.
Памятуя, что праздность есть источник всех пороков, пионерская организация вовлекала ребят в полезные дела. Они совершали походы по родному краю, собирали лекарст​свенные растения для аптеки, организовывали сбор макулатуры и металлолома, высаживали деревья, помогали престарелым людям по хозяйству. Участвовали в хоре –  неоднократном участнике и победителе в районных смотрах художественной  самодеятельности. С октябрятами «путешествовали»  по Стране Октября. В пионерском лагере организованно отдыхали, участвуя в играх и состязаниях, в том числе в военизированной игре «Зарница». 

В старой школе комсомольская ячейка состояла из 19 человек, их вожаком была из​брана Аля Пармёнова. 

Молодёжная организация ДСШ № 3 насчитывала до 300 комсомольцев .В секретари выдвигались лучшие ученики: 

Инна Потапова (1963) 

Нина Глазырина (1965)

Светослав Винник (1967)

Людмила Банных (Овчинникова)

Людмила Окатьева (Банных)

Аня Банных (1978)

Елизавета Банных

Олег Банных (1980)

Игорь Чернега

Елена Кушнарёва

Елена Очакова

Алла Выговская (Лоик)

Разнообразна была работа комсомольцев: собрания, стенная газета «Молодая гвардия», участие в хоре, оркестре, смотрах художественной самодеятельности, КВН, комсо​мольские «огоньки», предметные недели, туристические походы, военизированная игра «Зарница» и многое другое. 

В 1973 году по решению ЦК ВЛКСМ в школах стала проводиться «летняя трудовая четверть» (24 дня). Между школой и КЗФ заключался договор о фронте работ и оплате труда. Завод финансировал питание. Комсомольцы работали на благоустройстве посёлка: асфальтировали тротуары на улицах Клубная, Кольцевая, Озёрная, Мира, провели разбив​ку и засадили деревьями парк ДК, ухаживали за ним - он получил название «Парк школьников». Строили в 1982 году школьные мастерские. Работали в Кадниковском совхозе на прополке. Заработанные деньги шли на покупку музыкальных инструментов, оборудования в учебные кабинеты. 

Лагерь труда и отдыхa приучал работать, формировал трудовые навыки, чувство долга и ответственности. 

2.6. Перестройка

В 1985году, покидая школу, Виктор Фёдорович Мощенко говорил: «Уходит старое поколение, на наше место придёт молодёжь». Так и вышло.

В 1986году директором школы назначен Николай Кузьмич Печников, пять лет до работавший в должности завуча.

В трудные перестроечные годы Николай Кузьмич старался сохранить сделанное предшественниками. Появились новые проблемы: не стало заводского шефства с его финансированием, уменьшилось количество детей, классов стало меньше, соответственно упала загрузка учителей - сократились ставки, несмотря на это, жизнь продолжается. Ученики занимают призовые места на предметных олимпиадах. В 2002-07 годах школа выпустил медалистов.

2.7. Медицинское обслуживание

В штате школы есть медицинский работник. Профилактика заболеваний, ежедневный приём заболевших, прививки, контроль качества пищи в столовой, поддержание необходимого уровня санитарного состояния школы - вот круг вопросов школьного медицинского работника. На этой должности в разное время работали: Раиса Васбиевна Галкина, Татьяна Петровна Мезенова (с 1985). 

Профилактику и лечение зубов вела Анастасия Николаевна Брусницына (с 1970). 

3. Учителя
Величайшая польза, которую можно извлечь из жизни,

- потратить жизнь на дело, которое переживёт вас.

Уильям Джемс 

Стремительно меняется время, меняется общество и отношения между людьми. Но роль учителя остаётся неизменной, не только как человека, передающего знания, но и как наставника, помогающего ответить на главные жизненные вопросы. Поэтому, считаем очень важным сохранение памяти об учителях, стоявших у истоков школы, продолживших их дело и обучающих нас сегодня.
3.1 Они начинали

Среди учителей конца 1940-х - начала 1950-х разные люди вспоминают следующие фамилии.
Гипштейн Ревека Ильинична - математика; 

Костромина Нина Григорьевна - география, директор (1948); 
Цветухина Мария Афанасьевна - начальные классы; 
Дианова Валентина Васильевна - немецкий язык; 

Степаненко Василий Егорович (Васильевич)- ботаника, зоология; 

Банных Александр Иванович - военрук в 1945/46  учебном году;
Субботина Мария Васильевна - начальные классы; 
Артёменко Неонилла Никифоровна - начальные классы; 

Семёнов Николай Ефимович - История и Конституция СССР с 1950 г.;
 в 1952-м арестован как «шпион»; 

Крюкова Тамара Петровна - начальные классы; 
Старков Александр Яковлевич - физкультура, с 1951 г.; 

Рубинштейн Маргарита Григорьевна - русский язык и литература,

 с 1952 г.; 
Ерёменко Антонина Васильевна - начальные классы, с 1953 г.; 

Банных Мария Евгеньевна - начальные классы, с 1953 г.; 

Старкова Валентина Ивановна – русский язык и литература (с 1 947),                                                                                                      

завуч (1948), директор (1949-54);
Коллектив учителей вырос до 28 человек, к названным выше добавились: 
Банных Любовь Евгеньевна - начальные классы; 

Плашки на Нина Николаевна - немецкий, французский языки, 1954-85 гг.;
Богданова Татьяна Васильевна - начальные классы; 

Соснина Анастасия Георгиевна - биология; 

Бороздин Николай Макарович - труд, воспитатель интерната, с 1954 г.; 
Турыгин Гэль Иванович - труд; 

Позднее влились в преподавательский коллектив: 

Банных Людмила Алексеевна - начальные классы;  
Девятых Мария Ивановна - биология, с 1956 г.; 
Якимова-Ваулина Нина Михайловна - начальные классы; 

Чертовикова Людмила Аркадьевна - русский язык и литература, с 1957 г.;
Ватолина Анна Викуловна - русский язык и литература; 

Лаппо Вера Васильевна - история, с 1956 г;
Винник Евдокия Афанасьевна - библиотекарь, лаборант, 1956-57 гг.; 
Кетова Лидия Ивановна - начальные классы; 

Садовникова Галина Михайловна - пионервожатая; 

Киселёва Маргарита Викторовна - физика; 

Маргарита Николаевна - химия; 
Прохоров Геннадий Иванович - автодело; 

Пайсова Галина Александровна - русский язык и литература, 1957-2000гг.;
Болдырева Нина Антоновна - математика, с 1958 г.; 

Семяшов Анатолий Семёнович - математик, с 1958 г;
Храмцова Анна Сергеевна - начальные классы, с 1958 г.; 

Ручканова Инна Сергеевна - химия, с 1958 г; 

Конева Валентина Михайловна - география, с 1958 г.; 

Безденежных Людмила Георгиевна - русский язык и литература; 
Кириллова Нина Николаевна - физкультура, с 1959 г.;

Плеханова Мария Емельяновна - история, 1960-64 г.; 

Назарова Галина Александровна - русский язык и литература; 
Колотилова Галина Александровна - немецкий язык; 

Лапина Клавдия Михайловна - математика;  
Плинер Ава Исааковна – черчение;
Олейник Раиса Евгеньевна - математика, с 1960 г.; 
Натальина Татьяна Николаевна-химия, 1961-64 гг.; 
Киселёва Людмила Кузьминична - физика, 1961-64 гг.; 

Банников Леонид Макарович - физика, труд, военное дело, с 1961 г.; 
Банникова Александра Степановна - история, с 1962 г.; 

Симонова Мария Семёновна - математика, с 1962 г.; 

Летемина Ефросинья Ивановна - библиотекарь, домоводство, с 1963 г.; 
Соболева Августина Ивановна - начальные классы; 

Банников Михаил Петрович - музыкальное воспитание; 

Береснева Галина Васильевна - химия; 

Новиков Александр Васильевич - математика; 

Мощенко Антонина Никифоровна - воспитатель интерната, с 1970 г.;

Железнякова Галина Ивановна - пионервожатая; 

Арбузов Николай Васильевич - немецкий язык, с 1972 г;
Голдырева Софья Павловна - русский язык и литература;

Кунщиков Юрий Петрович - рисование, черчение, 1973-7 гг.;

Кабанова Лариса Николаевна - физика; 

Владимирова Валентина Васильевна - французский язык; 

3.2 Учителя-ветераны
Субботина Мария Васильевна (1921 - 1981). Родилась в посёлке Сарановском Чусовского района Пермской области, там же окончила семилетку в 1936 году. С переездом семьи в Свердловскую область (на Тальковый рудник) поступила в Свердловское педагогическое училище. По окончании его (1939) работала в Вогульской семилетней школе (Шалинский район Свердловской области). В августе 1942 года приехала к отцу на Хромпик и, за отсутствием мест в школе, работала на КЗФ в лаборатории и детском саду (воспитатель, заведую​щая).

В сентябре 1946 года перешла в Хромпиковскую школу учительницей начальных классов. Много лет совмещала работу учителя и завуча начальных классов. 42 года отдала обучению и воспитанию детей, снискала любовь и уважение у всех, с кем работала. От​личник народного просвещения, награждена медалью «За доблестный труд в ознаменова​ние 100-летия со дня рождения В.И. Ленина».

Банных Мария Евгеньевна, 1917 г.р., член КПСС с 1964 года, образование среднее педагогическое. Трудовую деятель​ность начала в 1935 году в Большом Истоке учителем началь​ных классов, а с 1942 года- директором. В 1947-53 гг. директор семилетней школы в д. Фомино. С 1953 года учитель 1--4 классов в посёлке Хромпик-Двуреченск, до пенсионного возраста. В 1965-74 годах - завуч начальных классов. Мария Евгеньевна - активная общественница, неоднократный пред​седатель месткома и секретарь партийной организации школы, депутат исполкома поссовета. Её отличает высокая ответст​венность за порученное дело, принципиальность, внимание к людям, скромность. Отличник народного просвещения. 

Награждена «Медалью материнства» 2 СТ., медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 ГГ.», «За трудовое отличие» (1949), «За трудовую доблесть» (1952), «Ветеран труда» (1977). 

Старков Александр Яковлевич (1922 - 1995), родился в Новосибирске, вырос в Сысерти, участник Великой Отечест​венной войны, старшина, был контужен и ранен. Награждён орденом Красной Звезды, орденом Славы 3 ст., медалями «За оборону Ленинграда», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией». По демобилизации полгода (1947-48) рабо​тал электросварщиком на Ключевском заводе ферросплавов, а затем окончил Свердловский техникум физкультуры (1951) и в течение 25 лет преподавал физическое воспитание в Хром​пиковской-Двуреченской школе. В 1976 году по состоянию здоровья оставил школу. 

Еременко Антотонина Васильевна   родилась в Кировской области. Педагогическую деятельность начала в 1940 году в Татауровской средней шко​ле учительницей начальных классов и старшей пионерво​жатой. В 1943 году была выдвинута на должность второго секретаря райкома комсомола как хороший организатор молодёжи на селе, «пользовалась исключительным авто​ритетом среди комсомольцев и всего остального населе​ния» (из характеристики от октября 1946). С 1947 года жи​ла с родителями в Свердловске, работала воспитательни​цей в спецшколе № 93. «Деловитостью и чутким внимани​ем к запросам и нуждам детей достигла уважения воспи​танников и педагогического персонала школы. Дважды переводилась в запущенные группы для налаживания работы. Активно участвовала в общественной работе» (из характеристики от 6 августа 1949). В 1949-52 годах работала учительницей начальных классов в В.-Санарской семилетней школе Качкарского района Челябинской области. «Давала хорошие знания учащимся, являлась хорошим организатором, активно участвовала в общественной жизни поселка и школы» (из характеристики от 27 июля 1952). 

 В 1952 году окончила Челябинское педучилище. 

С 1952 года - в посёлке Хромпик Сысертского района Свердловской области, учительницей начальных классов сначала Хромпиковской семилетки, затем - Хромпиковской-Двуреченской средней школы. Проработав здесь 33 года, сделала 10 выпусков учащихся, получивших глубокие прочные знания. Её ученики - ни одного неуспевающего за все годы успешно учились и в последующих классах. 

Антонина Васильевна, обладая талантом и опытом педагога, всегда оказывала методическую помощь молодым учителям, её уроки часто объявлялись открытыми. «Тов. Ерёменко много лет пропагандирует эффективные методы обучения, выступая с докладами на темы: «Активизация методов обучения на уроках арифметики и грамматики», «Занимательность в обучении на уроках арифметики и грамматики» (из характеристики 1976 года).
Антонина Васильевна Ерёменко - Отличник народного просвещения
Рубинштейн Маргарита Григорьевна, учитель русского языка и литературы. В письме в адрес 50-летнего юбилея школы она написала: «Я была первым молодым специалистом из учителей в этой школе. Приехала летом 1952 года. Директором была Валентина Ивановна Старкова . завучем - Нина Григорьевна Костромина-Тактуева. Встретили меня хорошо, приветливо - и учителя, и учени​ки. Школа стояла на горе - одноэтажная, деревянная, но опрятная, чистая снаружи и внутри. Обстановка в школе спокойная, учителя опытные, работать было интересно. Помню даже техничку тётю Катю Копырину. Храню тё​плые и уважительные воспоминания обо всех, всем привет с самыми  наилучшими пожеланиями. Всякий раз, вспоминая Двуреченск, я перефразирую Пушкина:

Куда бы нас ни бросила судьбина,
И счастие куда б ни занесло,

Всё те жe мы.

Нам целый мир - чужбина,
Двуреченск - наше Царское Село!»

Плашкина Нина Николанвна. По окончании Свердловского института иностранных языков (1953) начала работать в Сысерт​ской Тимирязевской школе. Через год перешла в Двуреченскую среднюю школу, где до 1985 года преподавала немецкий и фран​цузский языки. Создала лигафонный кабинет немецкого языка, вела Клуб интернациональной дружбы (КИД), проводила инте​ресные вечера. Её опыт работы изучался и распространялся
Новиков Александр Васильевич (1917-2000), препо​даватель математики. Участник Великой Отечественной войны, воевал на первом Белорусском фронте, попал в плен. Очень болезненно это переживал и никогда не рассказывал. Знал много стихов любимого поэта С. Есенина, читал на школьных вечерах. А в учительской от него ждали острых анекдотов, на которые он тоже был мастер. Выпускник шко​лы Юрий Игнатенко на вечере-встрече в 1985 году вспоми​нал о нём: «Высокий, худощавый, сутуловатый, красивый человек. На уроках он умел всех вовлечь в материал, учил не зубрить, не механически запоминать, а мыслить. У него было прозвище Пифагор». 

В 1961-79 гг. - заместитель директора по учебной части (завуч). В 1979 году вышел на пенсию.
В 1954-64 годах работал в школе ещё один талантливый педагог - Лаппо Вера Васильевна, лучший в районе препо​даватель истории. Эрудированная, с отлично поставленной речью, умница, всегда изящно одетая, - пример для подра​жания. Она верила, что её выпускники будут настоящими людьми, учила их преданно и беззаветно дружить, уважать друг друга. Учила держать в жизни принципиальную пози​цию, самоотверженно трудиться, помнить свои родные кор​ни, ,не забывать, откуда ты родом.
Девятых Мария Ивановна. Родилась в 1935 году, в селе Седа Пермской области. После семи классов окончила Репен​ское педагогическое училище, работала пионервожатой в селе Щелкун. В Двуреченской средней школе была сначала учителем начальных классов, а по окончании Нижне-Тагильского педаго​гического института (заочно) становится преподавателем био​логии. 

Маленькая, тихая женщина, она обладает огромной энерги​ей, упорством, настойчивостью. И даром большой любви к жи​вой природе. Мария Ивановна - «доброжелательный и требова​тельный учитель, чуткий, отзывчивый человек, умело передаёт ученикам интерес к своему предмету, без которого трудно воспитать уважение и интерес к труду земледельца ... » (газета «Ма​як» 14 февраля 1981 года). У неё был лучший в районе пришкольный участок и множество побед на выставках. Отличник народного просвещения, награждена медалью «За доблест​ный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». 

Пайсова Галина Александровна. В 1948 году окончила Свердловский государственный педагогический институт и на​чала трудовую деятельность учителем русского языка и литера​туры в Арамильской школе № 24. 

С 1957-го по 2000 год - учитель в Двуреченской средней школе. Сколько трудов положила она, чтобы научить детей лю​бить русскую литературу и грамотно писать на родном языке. Терпеливо и доходчиво умела объяснить премудрости правопи​сания. Вела большую общественную работу, неоднократно была избрана секретарём партийной организации школы. В 1981 году награждена медалью «За трудовое отличие».
В феврале 1958 года преподавать географию приехала выпускница Свердловского педагогического института Валентина Михайловна Конева. География - такой предмет, для которого не существует каникул. Бывшая ученица Нина Банных вспоминает в письме: «Навсегда запомнились туристические походы, районные и областные слёты путешественников по родному краю. Походы были  и краткие, и многодневные. Нелегко было идти с тяжелым рюкзаком. Если кто-то ленился, острая шутка Валентины Михайловны заставляла подтянуться. Когда наступал вечер у костра, наша учительница была и запевалой, и неутомимым рассказчиком.  Она могла не спать ночь, дежуря у палаток, а утром идтu дальше с отрядом». 

Плеханова Мария Емельяновна (1924 г.р.), учитель истории. В Двуреченской средней школе работала с декабря 1960 по август 1964. Из её письма: «Это были самые про​дуктивныe, самые счастливые дни в моей жизни. На работу, ходила, как на праздник. До сих пор с благодарностью вспоминаю нашу школу. Надеюсь, здесь такой же дружный коллектив учителей, как в мою бытность. Люблю вас всех, кто помнит меня. Пусть в стенах школы будет всегда уютно и тепло от добрых сердец, от весёлого детского смеха. Высоко держите знамя лучшей школы в районе!». 

Натальина Татьяна Николаевна, учитель химии в 1961-64 гг. Она из Краснодара, дочь научных работников, много лет проживавших за границей.   Высокая, красивая, яркая – приехала на Урал «за романтикой». Сразу влюбила в себя девчонок и мальчишек, они ходили на её уроки, как на праздник. Многие впоследствии избрали химию своей профессией. В своём письме в адрес 50-летнего юбилея школы (декабрь 2004 г.) Татьяна Никола​евна сообщает о себе: закончила аспирантуру Краснодарского политехнического института на кафедре биохимии и микробиологии, в 1968 году защитила диссертацию и стала работать на кафедре преподавателем сначала в должности ассистента, потом - старшего преподавателя, затем - доцента. А теперь - профессор кафедры (переизбрана до 2007 года). Кроме того, ведёт химию в двух группах довузовской подготовки, гордится, что её ученица  в 2004 году набрала 93 балла в ЕГЭ. Пенсионер с 1993 года. 

Сохранила самые тёплые воспоминания о Двуреченской школе, учителях, своих уче​никах, друзьях. «Помню расположение школы, помню учительскую, большой стол, зеркало слева от входа (оно и сейчас там?) Помню кабинет завуча Елизаветы Фёдоровны, и как она меня журила в нём, а потом мы с ней подружились. Помню Людмилу Аркадьевну, Марию Емельяновну (заезжала в Свердловске к ней, долго переписывались), Риту Рубинштейн, Нину Николаевну - преподавателя физкультуры, Субботину Марию Васильевну смотрю на общую фотографию возле школы и очень сожалею, что не записала всех фамилий - казалось, что не забуду. Думаю, вы меня простите - ведь прошло уже 40 лет, как я уехала  из Двуреченска, прошла целая жизнь! 

Помню многих своих учеников, встречалась, переписывалась, масса фотографий и воспоминания от встречи в 1982 году. 
Хочеmся пожелать школе найти спонсоров, которые могли бы ей помочь, чтобы чув​ствовать себя достойными, нужными людьми. Светлого будущего! Хороших учеников, Понимающих    родителей. И надежды, надежды ... Школа - это святое! Без неё обойтись нельзя,  просто невозможно! Надо, чтобы все это понимали - тогда будет что-то хорошее. Я не права? С уважением. Прудникова».
Соболева Августина Ивановна, учитель начальных классов. Пришла в нашу школу в 1960 году. Красивая, весёлая, она внесла в коллектив оживление. Работала по совместительству старшей пионервожатой. За интересную работу с пионерами участвовала во Всероссийском  слёте учителей в Москве. Отличник народного просвещения. 
Банных Людмила Алексеевна. Учитель 1 – 4 классов. В Двуреченской средней школе начала работать в 1961 году после окончания Свердловского педучилища. На её счету шесть выпусков. Много времени проводила с ребятами в туристических походах. Её энергия и общительность, отзывчивость и прямота располагали к симпатии учеников и коллег. Работа председателем профкома. Отличник народного просвещения.
Банникова Александра Степановна, учитель истории. 

В 1942-46 годах училась в Орехово-Зуевском дошкольном техникуме, после чего ра​ботала воспитателем в г. Коломна. 

После учёбы в 1947-49 годах в Орехово-Зуевском учительском институте получила назначение в Свердловское обл. ОНО, которое направило Александру Степановну в Черно​усовскую школу. Затем, до 1958 года, работала в школе села Некрасова Белоярского рай​она. 

1958-62 - учитель истории в строительном ремесленном училище в Двуреченске. С 1962 до 1986-го - в Двуреченской средней школе № 3, учитель истории. 

Общий педагогический стаж 40 лет.
Банников Леонид Макарович, участник Великой Отечест​венной войны, на которую был взят из 10-го класса. После войны и Челябинского авиационного училища штурманов, будучи 22-​летним, снова сел за школьную парту, закончил 10-й класс и в 1949 году поступил в Педагогический институт. С марта 1950 го​да работал в Черноусовской школе учителем физики и физкуль​туры. 

1952-58 - годы работы в школе села Некрасова Белоярского района. 

1958-61 - замполит и учитель физкультуры в строительном ремесленном училище (п. Двуреченск). 

С 1961-го по 1987-й, в течение 26 лет, в Двуреченской средней школе № 3 преподавал физику, труд, военное дело. 

Щетинкина Мария Фёдоровна, выпускница Двуреченской средней школы (1959), а затем - Свердловского педагогического института, учитель математики. 

Работала в селе Черноусово, а в 1982 году перешла в нашу школу. Немногословная, очень отзывчивая на проблемы учеников и коллег, она снискала всеобщее уважение умением дать глубокие и прочные знания учащимся - они завоёвывают призовые места на районных и областных математических олимпиадах, уверенно сдают экзамены в учебные заведения после школы. Добрым сло​вом поминают они уроки своего педагога.
Овчинникова Людмила Ивановна. Выпускница Двуре​ченской средней школы. По окончании филологического фа​культета Свердловского педагогического института (1969) ра​ботала в посёлке Хризолитовом. В Двуреченской средней школе русский язык и литературу преподавала в 1975-93 годах, со​вмещая (в 1985-93) с работой завуча. Отличник народного про​свещения. Школу оставила по состоянию здоровья (1993). 

3.3 Учителя 1970-2000
В 1970-е, 1980-е годы школа принимает молодых учителей: 

Банных Нина Дмитриевна - русский язык и литература (1971-2003); Овчинникова Людмила Ивановна - русский язык и литература (1975-93); Кабанова Лариса Николаевна - физика (1975); 

Владимирова Валентина Васильевна - французский язык (1975);

Ильина Татьяна Харитоновна - ИЗО (1976); 

Яцутко Татьяна Александровна - начальные классы (1977); 
Щетинкина Мария Фёдоровна - математика (1978); 

Абакумова Елена Владимировна - начальные классы; 
Печников Николай Кузьмич - физика (1979); 

Печникова Валентина Александровна - русский язык и литература (1979); Ускова Ольга Александровна - начальные классы (1983); 

Худякова Светлана Васильевна - английский язык (1980); 

Шубина Зоя Брониславовна - французский язык (1980); 

 Макарова Галина Васильевна - биология (1981); 

Александрова Ирина Александровна- математика (1982)
Соловьёв Михаил Фёдорович - математика, информатика (1987); 
Соловьёва Лариса Артуровна – математика, заместитель директора по воспитательной работе(1987);
Соломеин Виктор Анатольевич – история (1988).

Выпускница школы Марина Борисовна Лазутина, ставшая педагогом, рассказывает: «Вернувшись в 1992 году в родные края, я  не узнала школу. Всё было новым и необыч​ным. Исчезла школьная форма, не стало октябрят, пионеров, комсомольцев. Учителя бы​ли в растерянности, а дети заполняли свободное время, чем могли. Не стало обязатель​ным ведение дневников - к радости учеников. 

Именно в эти годы пришло в школу много новых учителей. Педагогический коллектив сменился почти разом. 

Молодые, современные, смелые, уверенные в себе и жаждущие всего нового». 

Храпко Галина Анатольевна - химия;

                  Овчинникова Ирина Валерьевна - математика;

                  Ермакова Марина Владимировна - начальные классы;

Чернавских Елена Борисовна - математика;

Ворожева Марина Борисовна - начальные классы; 

Банных Вадим Юрьевич - география; 

Тебехова Наталья Владимировна - начальные классы;  

Абрамова Ольга Владимировна - математика; 

Перетятая Елена Анатольевна - начальные классы; 

Борисова Алевтина Владимировна - химия; 

Варовина Янина Валерьевна - начальные классы; 

Лазутина Марина Борисовна - физика; 

Плешкова Эмма Николаевна - математика; 

Никишенко Инна Сергеевна - русский язык и литература; 

Соломеина Лилия Владимировна - математика;

Измоденова Елена Юрьевна - русский язык и литература; 

Пузырёв Олег Юрьевич - физкультура; 

Синицына Юлия Петровна - русский язык и литература; 

Беспалова Татьяна Владимировна - ИЗО; 

Петухова Ольга Викторовна - русский язык и литература; 

Титова Марина Николаевна - химия и биология; 

Банных Ирина Александровна - география; 

Полякова Алла Анатольевна - история; 

Родина Ирина Михайловна - физкультура; 

Уфимцева Анна Анатольевна - начальные классы; 

Никишина Елена Юрьевна - физкультура; 

Шубкина Татьяна Юрьевна - иностранный язык. 
В нашей школе преподавали учителя награждённые Орденом Дружбы народов:
Макарова Галина Васильевна;

Овчинникова Людмила Ивановна;

Теплоухов Александр Николаевич.
4. Директора
4.1 Директора старой школы.
 Достоверных источников о первых директорах старой школы, так же как  о создании, мы не имеем, однако, из фотографий 1936-39 гг. известно, что в этот период директором был   Иван Самсонович Девятых.
В войну и после неё (до 1947 года) директором школа работала преподаватель русского языка и литературы Зинаида Фёдоровна Черноголова.
Значительный вклад в развитие и жизнь школы внесла Валентина Ивановна Старкова - инициативный руководитель и просто душевный человек. 

Родилась Валентина Ивановна в 1921 году, в с. Абрамово Сысертского района. В 1939 году окончила Щелкунскую среднюю школу. 

Учиться ей нравилось. С первого класса школа стала её вторым домом, и Валентина Ивановна хотела, чтобы она оставалась им и в дальнейшем. Ведь с самого детства Валентина Ивановна стремилась работать с детьми, давать им новые знания, ставить на ноги. Отвечая на призыв областного отдела народного образования, Валентина Ивановна закончила годичные курсы, одновременно учась в 10 классе. Затем окончила Свердловский Педагогический институт, филологический факультет. 

Наконец, 15 августа 1936 года мечта Валентины Ивановны осуществилась - она была принята в Филькинскую неполно-среднюю школу Серовского района, на должность учителя русского языка. 

В начале войны Валентина Ивановна переехала в Сысертский район, работала учителем в Фоминской, Никольской и Сысертской неполно - средних школах. 

Через некоторое время Валентина Ивановна была переведена в Аверкинскую школу. Свою деятельность здесь она начала с должности учителя русского языка и литературы. Но вскоре, благодаря своей активности, уважению коллег и любви учеников, Валентина Ивановна была назначена директором. В самом конце войны, в тяжелый для всей страны период, Валентина Ивановна поступила в Государственный университет целью продолжения учебы. 

В 1947 году Валентина Ивановна была назначена учителем русского языка и литературы в Хромпиковскую семилетнюю школу. Здесь она сразу вошла в коллектив, завоевала доверие и признание коллег. Уже в марте 1948 года была назначена завучем, а в октябре того же года Валентина Ивановна получила заслуженную должность директора этой школы. 

В 1954 году было построено новое двухэтажное здание средней школы на 440 мест из шлакоблоков. Первым её директором стала Платонова Е.Ф., а завучем Старкова В.И.
А в 1958 году и последующие пять лет Валентина Ивановна работала в Сысертском районном отделе народного образования, сначала инспектором. А спустя некоторое время заведующей. 

А в 1963 году Валентина Ивановна вернулась в Двуреченскую школу завучем. Одновременно она занималась внеклассной и внешкольной работой, организовывала различные мероприятия, соревнования, игры для детей. 

В 1968 году Валентине Ивановне была благодарность за 
хорошую постановку воспитательной работы. 
За добросовестное отношение к служебным обязанностям и активное участие в общественной жизни, 7 марта 1960 года награждена грамотой Райсовета и РК КПСС. 

Валентина Ивановна внесла огромный вклад в развитие образования. 

Она всю жизнь 
посвятила деятельности и вообще детям. 

4.2.  Директора новой школы
Елизавета Фёдоровна Платонова
Директором новой школы - десятилетки  а  была назначена Елизавета Фёдоровна Платонова (1912-19)
По окончании средней школы два года была учительницей младших классов в деревне Верхняя Боёвка. В 1931   по направлению обкома ВЛКСМ поступила в педагогический институт, и после окончания его в 1935 г. работала директором в семилетней школе в Тугулыме, затем   в школах села Никольского и в Сысерти В1954-59 годах - директор, в 1959-60 гг. - завуч десятилетки в посёлке Хромпик-Двуреченск. Отличник народного просвещения, награждена орденом «Знак почёта», медалями «За добле​стный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945», «За трудовую доблесть»,  с 1964 года - член КПСС. Партийная организация характеризовала Е. Ф. Платонову как «ответственного, требовательного работника, вне​дрявшего всё новое и передовое. Под её руководством Двуреченская средняя школа была лучшей в Сысертском районе. Скромна, внимательна к людям». 

Молодые учителя боялись строгого директора. Заслышав во время урока звук её ша​гов в коридоре (строгая и в одежде, она предпочитала полувоенный стиль - носила сапоги с подковками), они «дрожали и молились», чтобы только не вошла в класс, только бы прошла мимо. 

Однако, будучи строгой лишь с виду, Елизавета Фёдоровна на самом деле была очень доброй и отзывчивой. В трудную минуту всегда оказывалась рядом, обнимет коллегу, приласкает, угостит своим вкусным пирогом, одолжит денег. Не любила учителей, кото​рые недобросовестно вели уроки, недостаточно занимались с детьми. 
   В   1959 г директорство передала И.И. Виннику, став его заместителем по учебно-воспитательной  работе.   
Иван Иванович Винник (1923-2000).
Родился на Украине в селе Чапаевка Запорожской области. Участник ВОВ - воевал матросом на Балтийском флоте, получил контузию и тяжелые ранения, награжден орденом Красной Звезды, демобилизован в 1943 году. Окончил Удмуртский государственный университет, преподаватель истории. В октябре 1960 ушёл работать на КЗФ, а в 1963 году возглавил ШРМ.
Иван Фёдорович Карпенко

В 1961 году в школу пришёл новый директор, Иван Фёдо​рович Карпенко, тоже участник Великой Отечественной вой​ны. Он преподавал физику. Прибыл Иван Фёдорович из ураль​ской глубинки и, поступив в аспирантуру при Свердловском пединституте, в 1963 году оставил Двуреченск. Защитившись, переехал в Нижний Тагил, где в педагогическом институте стал заведовать кафедрой физики. 
Алесей Алексеевич Летемин

В 1963 году на должность директора пришёл Алексей Алексеевич Летемин (1925 г.р.), учи​тель словесности. Двуреченской школой он ру​ководил до 1970 года.

«Воспоминания о Двуреченске, о школе са​мые светлые. Очень нравилась роскошная уральская природа, летние походы в лес ради отдыха или за грибами-ягодами. Ведь сам я по месту рождения сосед: детство - Щелкун, юность - Арамиль. В Двуреченск прибыл из сельской школы и был приятно поражён высо​ким профессиональным мастерством учителей. Ознакомление с их методикой преподавания во многом помогло мне позднее, когда моя семья переселилась в Челябинскую область, и я возгла​вил учительские коллективы в Белоносово и  Пласте. 

По выходе на пенсию (1985)  сотрудничал в местной газете, руководил литературным объединением, сочинял сам. Издал четыре книги: лирические сборник «О, Русь моя!», «На рубеже веков», «Край родной» и прозу «Всё перекаты, всё перекаты ... » Выступал с ними перед учащимися, в том числе однажды в Двуреченской школе». 

Запомнился Алексей Алексеевич тем, что активизировал краеведческую работу: по​ходы, экскурсии; издавался журнал «Альманах». По его инициативе создан школьный му​зей. Теперь ребята вовлечены в изучение родного края, истории посёлка, завода. Занима​ются генеалогическими описаниями своих семей, судьбами ветеранов тыла и Великой отечественной войны.
Людмила Аркадьевна Чертовикова
По уходе А.А. Летемина директором временно была Людмила Аркадьевна Чертовикова. Преподавала она русский язык и литера​туру. Её уроки всегда были интересны, насыщенны. Она любила те​атр и умела вести литературные дискуссии на уроках и после. Подол​гу в её кабинете засиживались ученики, в том числе и отстающие по русскому языку, которым Людмила Аркадьевна помогала избавиться от ошибок и научиться писать грамотно. 

Виктор Фёдорович Мощенко
В 1971 году на должность директора прибыл бывший инспектор обл. ОНО Виктор Фёдорович Мощенко, участник войны, награждённый медалями «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга» и «За взятие Берлина». За долгие годы директорства он, будучи отличным хозяйственником, строил и пристраивал, расширяя школьные площади. 
Печников Николай Кузьмич
Печников Николай Кузьмич, выпускник Стерлитамакского го​сударственного педагогического института (1973), учитель физики, математики, астрономии. В Двуреченске с 1979 года: пять лет - за​вуч, с 1986 года - директор. Награждён знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации». 
5. Ученики

Многие выпускники в последствии достигли высокого положения, стали знаменитыми людьми. Школа гордится космонавтом-испытателем Фефеловым Николаем Николаевичем, адмиралом флота Аверкиевым Владимиром Александровичем, депутатом Государственной думы 2-го созыва Пономаревым Александром Михайловичем, главным экологом Свердловской области Кузнецовой Людмилой Дмитриевной. Среди бывших  учеников школы много руководителей и организаторов производства, госслужащих, предпринимателей.
Заключение

Разобрав огромное количество материалов школьного музея,  взяв интервью у жителей посёлка, учителей мы пришли к следующим выводам:

· История школы многогранна и интересна;
· Мы и другие ученики гордимся достижениями нашей школы;
· История школы ещё исследована не до конца, работа не закончена. Есть ещё источники, из которых можно почерпнуть много информации;
· Краеведение обладает огромным воспитательным потенциалом и должно активно использоваться в учебно-воспитательном процессе учащихся;

результатам:

· фонды школьного музея пополнились новыми материалами об истории школы;

· все материалы, рассказы, воспоминания, документы, связанные с  прошлым школы собраны в единое целое;
· работу стало возможным использовать на уроках, посвященных школе, посёлку, классных часах;
В работу включены воспоминания  бывших учеников, а также интересные случаи в школьной жизни.

Изучение этой темы принесло нам много новых знаний о школе, позволило лучше представить себе жизнь детей того времени. Благодаря этому мы познакомились с новыми интересными людьми, окружающими нас.

У нас была цель – внести свой вклад в летопись нашего родного края.

Но история школы ещё исследована не до конца, работа не закончена. Есть ещё источники, из которых можно почерпнуть много информации. И этим мы надеемся заняться в ближайшем будущем.

Если б не было учителя,
То и не было б, наверное, 

Ни поэта, ни  мыслителя,

Ни Шекспира, ни Коперника. 

И не быть бы на Икарами,

Никогда б не взмыли в небо мы, 

Если б в нас его стараниями

Крылья выращены не были.

Источники литературы:

Материалы музея Двуреченской школы № 3.

Материалы музея и архива истории Ключевского завода ферросплавов.

В.И. Баранов. Моя «Комета» (Воспоминания). 2004.

Устные воспоминания очевидцев.

Приложение

Рост учащихся в школе
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Учительский состав
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	1946-1947
	1956-1957
	1966-1967
	1969-1970
	1980-1981

	Всего учителей
	11
	28
	35
	36
	34

	Высшее образование
	2
	14
	15
	16
	21

	Неполное высшее
	2
	2
	6
	7
	2

	Среднее образование
	7
	12
	14
	13
	11


Рост учительских кадров

Получили аттестаты в Двуреченской школе № 3

	Даты
	1954-1955
	1955-1956
	1956-1957
	1957-1958
	1958-1959
	1959-1960
	1960-1961

	Количество выпускников
	нет выпуска
	16 чел.
	22 чел.
	31 чел.
	26 чел.
	17

чел.*
	нет выпуска


	Даты

	1961-1962
	1962-1963
	1963-1964
	1964-1965
	1965-1966
	1966-1967
	1967-1968

	Количество выпускников
	12 чел.
	23 чел.
	19 чел.
	37 чел.**
	84 чел.
	43 чел.
	41 чел.***


____________

* Переход на  11-летнее образование.  

** Серебряная медаль.

*** Золотая медаль      

Рассказ Дёминой Тамары Николаевны: 
«Почти с самого начала своей школьной жизни ребя​та становились октябрятами. Затем в 3 классе 22 апреля, в день рождения. В. И. Ленина, в торжественной обста​новке нас приняли в ряды пионеров. Мы все были очень горды новым званием и в то же время понимали, какая ответственность ложилась на наши плечи. 

Каждую неделю у нас проводились сборы пионеров, подводились итоги недели. Мы разучивали песни, при​нимали участие в художественной самодеятельности, выезжали в деревни с концертами, а также выступали перед рабочими завода. 

Взаимоотношения между ребятами были хорошими, дружными. Нас сплачивали общие интересы, цели, общие дела. 

Ребята, которые хорошо учились, занимались с от​стающими учениками. 

Мы с учителями часто выезжали на прополку, уборочные работы в село Ключи. А также в годы войны ходили на поле собирать мороженые, почти испорченные овощи. Но, несмотря на трудную жизнь и голод, мы оставались дружным коллективом и не поддавались ис​пытаниям военного времени».
 Рассказ Золиной Изиды Александровны:

«В школе мы время проводили весело, любили играть в разные игры, каждый раз придумывали что-то новое.

Однажды перед уроком немецкого языка у нас произошёл такой случай. Мальчишки решили подшутить над Диановой Валентиной Васильевной. Они поставили лыжу к двери, так, что, когда учительница откроет дверь, лыжа должна упасть на неё. Всё вышло так, как и было задумано. Когда Валентина Васильевна входила в класс, лыжа упала прямо на неё. Учительница рассердилась и стала выяснять, кто это сделал. Но ни девочки, ни тем более мальчишки не выдали инициатора этой затеи. Так как никто так и не сознался, Валентина Васильевна наказала весь класс, и в итоге мы писали самостоятельную работу.

Таких случаев в нашей школьной жизни случалось немало. Вот ещё один из них. Как-то раз была хорошая погода и на перемене мы играли на улице. Внезапно мы натолкнулись на муравейник, и у нас возникла такая идея: мы решили собрать немного муравьёв в баночку и подсунуть их в атлас учительницы географии. Когда перемена закончилась, мы так и сделали. Когда Нина Григорьевна развернула атлас, она очень испугалась, увидев множество маленьких насекомых, расползавших​ся в разные стороны. Нина Григорьевна сказала нам не​медленно собрать всех муравьёв, и пока мы этим зани​мались, прошло уже пол-урока. Вот такие мы были за​тейники».
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Старая школа
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«Комета», Баранов.
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                                   Лыжные соревнования.
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Линейка
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1987. Поход на Тальков камень.
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Здание новой школы.
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Работы в колхозе.
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Авиамодельный кружок.
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Выпуск 1984.
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Награждение шахматистов.
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